



演员在闭幕式上表演 新华社发

2月14日晚,燃烧了7天的第九届亚冬会圣火,在哈尔滨冰雪大世界的上空缓缓熄灭,标志着这项汇集了亚洲34个国家和地区的近1300名运动员的盛会圆满落下帷幕。“冰雪同梦 亚洲同心”,闻名遐迩的“尔滨”用专业的组织、如火的热情为全亚洲奉献了一场精彩纷呈的冰雪盛宴,留下了独有的记忆。

## 热情涌“尔滨” 冰雪燃亚洲 第九届亚冬会圆满落幕

### 32金,中国代表团战果丰硕

本届亚冬会是中国第三次、哈尔滨第二次举办亚冬会,也是中国代表团充分展示我国冰雪运动跨越式发展丰硕成果的一届赛事。

在6个大项、11个分项、64个小项中,中国运动员实现了全项目参赛,共取得32枚金牌、27枚银牌、26枚铜牌的优异成绩,在金牌榜和奖牌榜上都高居榜首。不仅创造了中国参加亚冬会的历史最佳战绩,也追平了哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下的单届金牌数纪录。

32枚金牌中,有19枚来自雪上项目,有11枚来自速度滑冰,2枚来

### 闭幕式:河南功夫少年再亮相

在14日晚的闭幕式上,参加了开幕式演出的塔沟武校表演团队再度亮相,42名演员参加了《他日再相逢》《春暖亚细亚》两个节目的演出,与运动员们一起载歌载舞,为他们在冰天雪地中的精彩表现欢呼喝彩。

闭幕式采用文艺演出与仪式相融合的方式,以“望春”的主题与开幕式的“守冬”遥相呼应,以此凸显“冬去春来 生生不息”的价值理念,展现从“期盼”到“相会”,从“重逢”到“告别”的情感。

早在一周前的开幕式上,塔沟武校学员参演的《驰骋天地间》惊艳全场。42名功夫小子以高难度的倾倒动作,甚至身体后仰180度与地面平行定格,被网友评价为“直接克服了地心引力”。

而亚冬会闭幕式上,他们带着开幕式的余韵再次登场,在《他日再相逢》节目中,他们不再是往日里人们印象中拳脚刚劲有力的模样,而是伴随着悠扬欢快的音乐,跳起了轻盈灵

动的舞蹈。“谢谢哈尔滨!”“谢谢您!”“谢谢志愿者!”……一句句真挚暖心的话语,在现场缓缓流淌;一幕幕充满温情的合影留念,定格成了动人的画面。

本届亚冬会,高亭宇、徐梦桃、齐广璞、范可新等北京冬奥会冠军老而弥坚,继续展现出良好的身体状态、竞技状态;韩梅、宁忠岩、王强等中生代运动员摘金夺银,成绩亮眼;更有刘梦婷、布鲁尔、次旦玉珍等年轻队员迅速崛起,成长为实力担当。

作为米兰冬奥会一次重要的“前哨战”,哈尔滨亚冬会起到了重要的磨炼队伍、培养人才、积累经验的作用,也为米兰冬奥会确定了基本阵容。

全程参加了开、闭幕式演出的李树森,13岁到塔沟武校习武,目前是嵩山少林武术职业学院运动训练专业的大二学生。“开幕式上,我们表演的是《驰骋天地间》节目,穿着倾倒装置的鞋做出50多种动作,而我刚好站在C位,很幸运,也很荣耀。”李树森说,“闭幕式的节目相对轻松,但两个节目的舞蹈动作截然不同,刚开始学习的时候,两种动作总是相互干扰,不过经过反复练习,我们都熟练掌握了。”

随着闭幕式的结束,塔沟武校的演员们也结束了近3个月的哈尔滨之旅。寒冷的天气、艰苦的排练,过年期期间集体包饺子、看春晚,这些都化作温暖的回忆刻在每一个人心中,并成为再度登上大型活动舞台的动力。

记者 郭韬略



### 中国运动员臧一泽 当选亚奥理事会 运动员委员会委员

新华社电 14日,亚奥理事会在哈尔滨亚冬会主媒体中心举行了亚奥理事会运动员委员会选举新闻发布会,会上宣布中国短道速滑运动员臧一泽当选亚奥理事会运动员委员会委员。

据亚奥理事会运动员委员会副主席希瓦·凯沙万介绍,本次亚奥理事会运动员委员会委员选举共有6名运动员获得提名。赛时选举从2月8日开始,至2月13日晚上9点结束。本届哈尔滨亚冬会共有1200多名运动员参赛,其中843名运动员参与了选举投票。

据统计,臧一泽共获得261票,成功当选亚奥理事会运动员委员会委员。亚奥理事会运动员委员会主席丁宁表示:“欢迎臧一泽作为冰雪项目运动员进入运动员委员会。她的加入能够让我们听到更多项目运动员的反馈和信息,让我们更好地帮助运动员的比赛和训练。此外也感谢所有志愿者的帮助和运动员的积极参与,确保本次选举顺利进行。”

在2月8日进行的哈尔滨亚冬会短道速滑女子1500米决赛中,臧一泽获得铜牌。

### 结束韩国拉练 官宣新援加盟 河南队新阵容静待联赛检验

本报讯(记者 郭韬略)2月14日,河南足球队结束了在韩国济州岛为期两周的拉练,返回郑州。当天俱乐部还官宣了新援刘鑫瑜的加盟。距离2月23日联赛首战客场与山东泰山的交锋还有9天时间,球队新赛季的备战工作也由此进入冲刺阶段。

在离开韩国之前,河南队与K2联赛忠南牙山进行了最后一场热身赛,最终凭借迈达纳和新援刘鑫瑜的进球2:0战胜对手。

作为联赛备战期至关重要的第二阶段,在济州岛的14天内,河南队完成了最后的内外援引进工作,并通过连续的热身赛对阵容进行了磨合。在韩国期间,球队总共踢了4场热身赛,除9日与忠南牙山的第一次交锋中战平之外,其余3场均获得了胜利,再加上此前在昆明的比赛,整个冬训期间的热身赛取得了7战6胜1平的成绩,可谓“战果辉煌”。不仅黄紫昌、纳萨里奥等原先的主要攻击手取得了进球,年轻的陈克强、李星贤也都有上佳表现,尤其是今年新加盟的内援,还不满20岁的李星贤多次进球,显示出了出众的门前嗅觉,这位小将在未来联赛的表现也格外令人期待。

不过也应该看到,热身赛的连战连捷是建立在对手实力不强的基础上,所有与河南队交锋的球队中并没有中超或者K联赛的队伍,这也让含金量打了一定折扣。此外,还有一大隐忧就是,将在未来联赛中担任重任的外援卡多索与队伍的磨合严重不足,这个直到韩国拉练期间才和全队会合的巴西前锋,因为多种原因迟迟没有参加合练,直至13日同忠南牙山的第二交锋时,才打了下半场。如何尽快让卡多索融入球队,这是未来一周南基一的重点工作。

在回郑州的当天,河南俱乐部还官宣了一位内援的加盟,来自沧州雄狮的刘鑫瑜在新赛季将披上河南队的战袍。从年龄和履历上看,刘鑫瑜并没有太多亮点,但在同忠南牙山的热身赛中能取得进球,还是显示了一定功力。至于未来的表现,也同样需要联赛检验。

回到郑州后,河南队将进行短暂的休整,随即进入针对山东泰山的备战工作。预计全队在2月21日就将启程前往济南,2月23日下午3点半,他们新赛季的第一场战斗就将在济南奥体中心体育场打响。